



疑因煤气爆炸导致奉化两层民房坍塌

被埋在废墟里的一家五口最终全部获救

□记者 马涛 通讯员 冯晓

昨天上午,读者蒋先生向本报87777777新闻热线报料:奉化裘村镇吴江村有幢房子倒了,里面埋了好几个人,据说是煤气爆炸把房子炸塌了。

记者随后向消防部门了解到,25日晚约8点半,吴江村一幢两层民房发生部分坍塌,户主夫妇及其儿女共5人被压在废墟之下,后被村民及消防救出后送医,暂无生命危险。

► 两层楼房坍塌掉一半。
通讯员供图



一声巨响后民房坍塌

蒋先生是河南人,租住在吴江村粮站附近,出事民房距离他的租住房有三四百米。

“我在门口坐着玩手机,听到‘砰’的一声,很响,循着声音就跑过去。”出现在他面前的,是一幢已经塌去半边的两层楼房。“里头有人喊‘救命’,还听到小孩的哭声。”蒋先生说,现场有很大的灰尘,砖瓦、木条、玻璃窗、柜子等全都散落一旁,一地狼藉。

第一个发现房屋坍塌并报警的是四川小伙李章湖,他拿着手电筒准备进入屋内救人。不过,担心半悬着的预

制板和墙体再次坍塌,他被其它村民叫了出来。

李章湖住在这户人家后面。意识到房塌了后,他一边报警,一边呼喊邻居过来救人。

现场十分混乱,大家一时不敢轻举妄动。这户人家姓李,原籍贵州,大人加小孩一共8口人。除去在城里读高中的大女儿,住在这儿的还有7口人。

“根本看不清,到底谁压在哪都搞不清楚,要是贸然进去,导致二次坍塌,砸到谁都不好。”李章湖说,村里有不少贵州人,在他的招呼下,很多人都过来帮忙。

村民协助消防救出5人

在等待消防、民警到来时,两名贵州小伙走了进去。一个拿手电筒探路,一个搬运坍塌的杂物,很快牵了个女孩出来,惊魂未定地站在门口哭。

“可能是吓坏了,叫她出来还不动,我就把她给抱出去了。”李章湖说,他在墙角废墟里也发现了个小女孩,已经哭得快岔过气了。当他快把小女孩从砖瓦堆里刨出来时,再也不敢动了。“上面的墙在摇,灰都掉下来了。”李章湖找来一摞竹条,顶住了墙,继续清理外围的砖瓦。

这时,110、119、120等救援力量赶到了现场。因现场

狭窄,无法展开机械作业,消防队员先将墙体加固,再拆卸掉杂物,先后救出一名女子和一名男子。在这次救援中,李章湖等村民们也先后救出3人。“幸好,他们家老太太和一个女儿,不在倒塌的那半边房子里,逃过一劫。”记者昨天了解到,此次事故造成户主李某14岁的儿子重伤(颅骨骨折,无生命危险),其他人都只有轻伤。

这起事故是怎么发生的?据一名村民转述,李家一个小孩子闻到楼下有异味,就叫大人下楼去看,不久就发生爆炸。

现场痕迹疑似煤气爆炸

昨天上午,记者联系了参与此次事故调查的一名人员。据他说,出事房屋一楼是厨房和小客厅,二楼可能是卧室,都已经坍塌得无法辨认了。

现场遗留下2个连着的煤气瓶,从外表看,没有任何破损。当问及受伤的户主夫妇时,他们一时也说不清爆炸是怎么发生的。“现场冲击力的痕迹很明显,玻璃等物品都是四散溅开的,不是简单的楼房坍塌。”据这名调查人员说,根据现场勘查初步分析,系因屋内煤气泄漏发生闪爆,导致屋顶及侧墙发生局部坍塌,从而造成致伤事故。

针对有围观村民提出,煤气瓶外表完好,怎么会发生煤气爆炸的问题?记者咨询了消防部门,一名参谋解释,这类爆炸并非在罐体内积聚力量产生爆破,而是煤气泄漏后,在密闭空间里达到爆炸极限,一旦遇到明火、静电,都有可能瞬间产生闪爆,造成严重后果。

据了解,这类事故在我市已发生过多起。消防部门就此发出提醒,如果闻到厨房有疑似煤气泄漏的异味,切忌开关灯、抽烟、打手机等可能造成明火或静电的行为,应立即打开窗户通风,关闭阀门,走到安全地方后报警求助。

骑玩具自行车 六龄童撞伤两岁娃

本报讯(记者 陈焯 通讯员 杨萌萌)前天晚上,鄞州盛垫交警中队接到报警,称在邱隘方庄公园内一辆自行车把人给撞了。民警赶到现场才发现,“肇事者”居然只是个六岁大的男孩,而被撞伤的是个两岁男孩。民警说,这是他受理过的当事人年龄最小的“事故”。

当天晚上7点,六岁的况况骑着玩具自行车在方庄公园里兜圈,不小心把正在奔跑玩耍的两岁男孩谢谢撞倒了。头部受伤的谢谢当即哇哇大哭,在一边的父亲发现后赶紧送孩子到医院并报了警。

民警到现场后,遇到了况况的爷爷。爷爷说,当晚是他陪孙子出来玩的,事发时刚好去了厕所,没想到离开一会儿就出事了。随后,况况的父亲也赶到现场,并与民警一起到医院看望了受伤的孩子,所幸孩子只是头部轻微擦伤。在民警的调解下,况况父亲当场支付了所有医疗费,双方家长握手言和。

民警提醒,带着孩子在外面玩耍时,家长一定要看护好孩子,不要让孩子离开自己的视线范围。

毛福梅故居 香炉和火龕被偷走了

本报讯(记者 殷欣欣)10月24日,奉化市溪口镇岩头村一旧宅中的香炉和火龕被偷。该旧宅系蒋介石发妻毛福梅的故居,属于奉化市文保单位。

该旧宅平时对游客开放,右侧正厅陈列着桌椅、案几、漆器、火龕、木盆、烛台、佛像等物,展品跟游客之间隔了一道木栅栏。

管理人员毛女士介绍,被偷的香炉和火龕是毛福梅的嫁妆。

据了解,这些嫁妆平时都陈列在正厅供游客展览。其中3个大小不同的火龕,是旧时取暖用的,被盗的是最小的一只,直径10几厘米。还有1个香炉,大概就手掌大。

当天下午两点左右,毛女士发现东西不见了,就报了警。毛女士事后回忆,当时正厅的木门关了四扇,而正常情况下每天早晨7点半到下午4点半门都是开着的,所以她推测应该是小偷作案时心虚关上的。

正厅大门之外六七米处的檐角上安装了摄像头,警方调出当天的监控,并没有发现线索。溪口公安分局民警表示,他们正在全力侦破此案。

慈溪城管创新非接触执法模式,实现执法零冲突

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 钱星鑫 陈静

从去年6月开始,慈溪市城管执法局在城区探索创新实行“非接触式”执法机制,逐渐构成以现场执法可视化、流动摊贩常态化执法和“零口供”执法办案模式为基本要素的执法机制,突破依靠实施行政强制措施推动行政处罚落地的固化模式。

该局相关负责人告诉记者,在以往对流动设摊、占道越门问题的执法过程中,多依赖对经营物品及工具实施扣押、证据先行登记保存等行政强制措施,极易在现场引发执法冲突。去年6月份,慈溪城管开始对中心城区市容秩序重点管理区域的流动摊贩实行现场即查即罚、无需扣押物品的常态化执法机制,通过增加处罚频次、加大执法力度挤压流动摊贩活动空间。“我们先期通过日常执法

汇总、近三年案件梳理等渠道,建立了包含经营类别、处罚记录等内容的中心城区流动摊贩信息数据库,执法人员可在执法现场通过个人手机终端登录查看数据库信息,方便队员确认管理相对人的真实身份,在现场开出简易程序的罚单。”慈溪市城管执法局相关负责人表示,信息数据库实行动态调整更新,目前,数据库内共包含重点管理对象400余名,涵盖中心城区28条路段及24处区域。

在高压严管态势之下,流动摊贩纷纷转行。今年20多岁的安徽小伙范某最近也改行当起了驾驶员,没有了流动摊贩这一身份,他和城管队员成了朋友。说起范某,不少城管队员都是印象深刻,他曾频繁在商都、人民医院等地设摊制售烤番薯。“小伙子年纪轻,警惕性高,一看到我们出现就会高喊着城管来了,引周边小贩一哄而散。”城管执法人员告诉记者,实施流动摊贩常态化执法后,范某先后被处罚过三次,队员也曾多次做其工作,今年年初又被按照一般程序处罚,范某就是从那时起改行的。

最近一次统计显示,信息数据库中400多名从业人员中近三个月内被处罚过的流动摊贩只有124名。同时,慈溪

市城市执法局对连续三个月以上未被查处过的254名流动摊贩从业人员回访,已有59名转行专业,成效已经显现。

在对于另一个市容管理“老大难”问题——占道越门的治理过程中,慈溪市城管执法局通过现场执法“可视化”和“零口供”执法办案模式来实现与当事人的“零接触”。“以往在办理占道越门案件时,如果当事人拒不配合调查取证,执法人员就无法通过当事人的口供确定当事人身份信息和违法事实,案件办理就会遭遇瓶颈。”相关城管执法人员说,现在可以“另辟蹊径”,通过违法现场影像资料采集,社区工作人员、热心市民等“第三方”证人证言,查询经营户信息等多种取证方式构建完整的证据链,来确认违法事实,“就算当事人不配合调查,也能依法作出行政处罚决定。”

同时,慈溪城管还于今年3月开始在全局范围内推行现场执法“可视化”工作模式,要求执法人员在对违法行为地、当事人住所地进行检查或实施行政强制措施等过程中,必须运用摄录设备全程记录执法活动,既提高了执法过程中的证据收集水平,也强化了对城管执法人员、管理相对人双方的监督约束。